Monto a interés compuesto
¿Cómo obtenemos el capital final o monto a interés compuesto?
Supongamos la siguiente situación problemática:
¿Cuál es el monto obtenido a partir de un capital de $10000 al cabo de 3 años con una tasa de interés de 10% anual?

Datos: 
Co: $10000
i: 10% anual 
n: 3 años
Cf: ¿?

Representemos en una línea de tiempo la operación financiera
Capitalización ---
Hoy $10.000
1er periodo (1) – 2do periodo (2) – 3er periodo (3 años)
Cf o monto ¿?
I: 10% anual

A continuación prestemos atención a cada periodo de capitalización.
Hoy - $ 10000
(En el instante, hoy, no generó interés por lo tanto el capital es $10000)
1º periodo - $ 10000. 10% = 1000            $10000 + $1000 = $ 11000
(el capital genera 10% de interés en el 1º periodo de capitalización; al final de éste obtenemos el capital inicial más los intereses generados, es decir, un monto $ 11000)
2º periodo - $ 11000. 10% = 1100           $ 11000 + $ 1100 = $ 12100
(el capital inicial en el 2º periodo es $ 11000 y los intereses obtenidos por este es $ 1100, por lo tanto el monto al final del periodo es $ 12100).
3º periodo - $ 121000.10% = 1210            $ 12100 + $ 1210 = $ 13310
(el capital inicial es el monto del periodo anterior $ 12100 y los intereses obtenidos por este $ 1210, por lo tanto el monto al final del periodo es $ 13310)
Hoy              Cf ¿?
0 – 1 – 2 – 3 años
Co: 10000
+ 10% del capital inicial

$11000
+ 10% del capital inicial del 2º periodo

$ 12100
+ 10% del capital inicial del 3º periodo $13310

· El monto varía en cada periodo que transcurre. 
· El monto es el capital formado por el capital invertido más los intereses que produjo dicho capital
· El monto es la acumulación del capital e intereses. 
Al invertir un capital durante un cierto tiempo, nos devuelven ese capital más los intereses; éstos se acumulan al capital inicial para volver a generar intereses, por lo tanto el capital varía periodo a periodo presentando un crecimiento. 
El régimen a interés compuesto se presenta como la acumulación de capital e intereses, es decir, los intereses producen interés.
Hemos analizado el movimiento de una inversión de 3 años (corto plazo) con una tasa anual.
Pero es necesario que obtengamos una fórmula general para calcular el monto a interés compuesto para cualquier periodo de tiempo, es decir, para “n” periodos. 
Armemos un cuadro de marcha progresiva del interés compuesto y deduzcamos la formula. 
· Periodo 1 – capital al inicio del periodo Co $10000 – Interés del periodo  Co.i=I 10000.10%=1000 – Monto al final del periodo Cf=Co+I
· Periodo 2 – capital al inicio del periodo Co (1+i)= $11000 – Interés del periodo  Co.(1+i).i=I 11000.10%=1100 – Monto al final del periodo Co(1+i)+Co(1+i).i=Co(1+i)² = 11000 + 1100 =12100
· Periodo 3 – capital al inicio del periodo Co (1+i)²= $12100 – Interés del periodo  Co.(1+i)² i=I 12100.10%=1210 – Monto al final del periodo Co(1+i)²+Co(1+i)2.i=Co(1+i)³ = 12100 + 1210 =13310
· Periodo . – capital al inicio del periodo……… - Interés del periodo…….. – Monto al final del periodo Cf = Co + 1…….
· Periodo n – capital al inicio del periodo……… - Interés del periodo…….. – Monto al final del periodo Cf = Co + 1 Co (1+i)ⁿ
La fórmula para obtener el monto a interés compuesto para cualquier periodo “n”
Monto o Cf = Co (1 + i) ⁿ para “n” periodos
Factor de capitalización que nos da el monto de un capital al final de “n” periodos colocado a una tasa i.
Es decir, en la situación estudiada queremos saber cuál es el monto al cabo de 10 años o a los 15 años, no debemos estudiar la capitalización cada año sino, usando la fórmula:
Cf = Co (1+i)ⁿ 
Obtendremos el capital final de la siguiente manera;
Cf = 10000 (1 + 0,10)¹º = $25937,42 al cabo de 10 años. 
Cf = 10000 (1+0,10)¹⁵ = $41772,48 al cabo de 15 años 
Tener en cuenta:
La unidad de tiempo de la tasa se adecua a la unidad de tiempo del periodo.
Trabajemos en algunas situaciones diarias:
Situación diaria 1:
Calcular el monto producido por un capital de $35000 al 7,5% anual, con capitalización anual en 10 años.
Hoy Co: $ 35000
0 – 1
I= 7,5% = 7,5/100 = 0,075 anual
Futuro
¿? 10 (años)
Luego el monto al cabo de 10 años, lo obtenemos por medio de la fórmula:
Cf = Co(1+i) ⁿ =
Cf = 35000 (1+ 0,075) ¹º = 72136,10
Por lo tanto el monto a recibir al cabo de 10 años es $72136,10
Situación diaria 2:
Calcular el monto que producirá un capital $40000 colocado al 3% trimestral, con capitalización trimestral, en 3 años. 
Hoy – capitalización trimestral: se capitaliza cada trimestre – i:39% = 3/100 = 0,03 trimestral – futuro
0 – 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7 – 8 – 9 – 9 – 10 – 11 – 12 (trimestres) 
(0 a 4 1º año) – (4 a 8 2º año) – (8 a 12 3º año)
En el año se capitaliza 4 veces luego en 3 años se capitaliza 12 veces. 
Por lo tanto el monto al cabo de 12 trimestres: 
Cf = Co (1 + i) ⁿ =
Cf = 40000 (1 + 0,03) ¹² = 57030,44
El monto será de $57030,44.
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